

**Отчёт о работе депутата
Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры VII созыва
Жукова Василия Михайловича
за 1 полугодие 2024 года**

Жуков Василий Михайлович – депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва, член фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», входит в состав Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению, является членом Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва, представляет интересы югорского парламента в составе Трёхсторонней комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регулированию социально-трудовых отношений.

Опыт депутатской деятельности:

2012-2016 годы – депутат Совета депутатов городского поселения Советский IV созыва;

2016-2021 годы – депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры VI созыва;

С октября 2021 года – депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры VII созыва.

I. Участие в работе Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

В первом полугодии 2024 года состоялось **9** заседаний Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры VII созыва. Парламентарий принял активное участие во всех **9** заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В составе фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры депутат поднимал ряд важных вопросов.

- на 30-ом заседании окружного парламента депутаты фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры дали положительную оценку работе Уполномоченного по правам человека в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. Депутаты-коммунисты отметили, что неоднократно обращались к Наталье Стребковой по вопросам защиты прав военнослужащих, совершенствования механизмов реабилитации. Парламентарии сообщили, что все обращения, направленные в адрес Уполномоченного по правам человека, отработаны оперативно и с положительным результатом;

- фракция политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры поддержала внесение изменений в окружное законодательство в сфере поддержки многодетных семей. Поправки приняты в целях приведения регионального законодательства в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 23 января 2024 года. Теперь многодетные семьи могут

рассчитывать на поддержку от государства до достижения старшим ребенком 23-х лет при условии учебы в образовательной организации на очном отделении. Еще в 2022 году фракция КПРФ в Думе Югры вносила аналогичный законопроект в целях поддержки многодетных семей. Однако законодательную инициативу коммунистов не поддержали;

- на 33-м заседании Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры окружные депутаты приняли решение о продлении права жителей округа на получение Югорского семейного капитала до 2030 года. Депутаты-коммунисты подняли вопрос о необходимости принять новые меры господдержки семей для повышения рождаемости. Парламентарии предложили внести изменения в закон о Югорском семейном капитале – выдавать деньги не однократно, при рождении второго ребенка или последующих детей, как это сейчас прописано в региональном законе, а на второго и каждого последующего рожденного или усыновленного малыша;

- фракция политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в полном составе проголосовала против внесения изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О налоге на имущество организаций». Коммунисты всегда выступали против коммерциализации сферы ЖКХ, так как это приносит вред всей системе и ведет к повышению цен на ресурсы и услуги;

- фракция КПРФ в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в полном составе проголосовала за принятие законопроекта о налоговой реформе, которой предлагалось введение прогрессивной шкалы налогообложения на доходы физических лиц. КПРФ многие годы последовательно выступала за введение прогрессивной шкалы налогообложения, предлагала свои проекты законов. Налоговая шкала КПРФ имеет важное отличие от предложенной Минфином. Коммунисты считают, что те, кто получает доходы на уровне МРОТ должны быть полностью освобождены от уплаты налога. Кроме того, по мнению КПРФ, повышение налога с дохода может негативно сказаться на югорчанах, имеющих надбавку за работу в северных условиях, - на специалистах высокого уровня, которые получают достаточно высокие зарплаты в округе, а для этого много работают и не всегда в комфортных условиях;

- депутаты фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в ходе тридцать восьмого заседания окружного парламента выступили с предложением об обязательном тестировании депутатов и госслужащих на употребление запрещенных веществ.

Являясь членом Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, региональному устройству и местному само управлению, парламентарий участвовал в **6** заседаниях Комитета.

Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, региональному устройству и местному само управлению в первом полугодии 2024 года проведено **6** заседаний, на которых рассмотрено **29** вопросов.

Так, Комитетом рассмотрено **14** проектов постановлений Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, из них рекомендованы к принятию **14** проектов. Хотелось бы отметить следующие проекты постановлений:

1. проект постановления «О назначении мировых судей»;
2. проект постановления «Об информации о деятельности Адвокатской палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2023 год»;
3. проект постановления «О Плане работы Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2024 год»;
4. проект постановления «Об информации, представленной в ходе выступления директором Департамента государственной гражданской службы, кадровой политики и профилактики коррупции Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;
5. проект постановления «О внесении изменений в постановление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, внесенных в Думу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;
6. проект постановления «Об информации, представленной в ходе выступления главой города Когалыма»;
7. проект постановления «Об информации об исполнении Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О резервах управлеченческих кадров в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» в 2023 году»;
8. проект постановления «Об информации о деятельности Нотариальной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2023 год»;
9. проект постановления «О внесении изменения в постановление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О персональных составах комитетов, Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера и постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва».

Кроме того, Комитетом рассмотрено 9 проектов законов о внесении изменений в законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, рекомендованы к принятию 9 проектов, из них:

внесены Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению – 1;

внесены Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – 7;

внесены депутатами и депутатскими фракциями политических партий – 1.

II. Правотворческая деятельность

В первом полугодии 2024 года депутатами Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Айпиным Е.Д., Великим С.С., Дубовым В.В., Жуковым В.М., Заболотневым Н.Н., Западновой Н.Л., Ковалевским А.П., Лесновой О.В., Михеевой О.В., Осадчуком А.М., Сальниковым А.И., Семеновым В.Н., Филипенко В.А., Хохряковым Б.С. в качестве законодательной инициативы был внесен проект закона «О внесении изменения в статью 35 Устава (Основного закона) Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». Проектом предлагалось дополнить перечень оснований для досрочного прекращения полномочий Губернатора Ханты-Мансийского автономного

округа – Югры таким основанием, как приобретение им статуса иностранного агента. Проект закона был принят депутатами Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в первом и втором чтении в рамках Внеочередного заседания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 21 мая 2024 года.

III. Работа с избирателями

По-прежнему важным направлением деятельности депутата является работа с обращениями и письмами граждан. Депутат работает с избирателями во время выездных встреч, получает письма, обращения граждан по информационным системам.

Основная тематика обращений в первом полугодии 2024 года касалась вопросов социальной сферы (образование, культура, наука, спорт, трудовые отношения), оказания финансовой помощи в рамках исполнения наказов избирателей, начисления платы за вывоз твёрдых коммунальных отходов и оплаты услуг ЖКХ, а также вопросов, связанных с мерами поддержки участников специальной военной операции.

За отчётный период в адрес депутата Жукова Василия Михайловича поступило **15** обращений.

По ряду обращений депутатом подготовлены запросы в профильные ведомства и организации, по остальным даны разъяснения и консультации. Помимо этого, для решения проблем избирателей, осуществлялось активное сотрудничество с исполнительными органами государственной власти автономного округа и органами местного самоуправления.

Обращения граждан рассмотрены своевременно. По всем вопросам представлены промежуточные и окончательные ответы, как в письменной, так и в устной форме.

IV. Выполнение наказов избирателей

Работа с предложениями по наказам избирателей осуществлялась в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». В первом полугодии 2024 года средства из депутатского фонда парламентария были выделены следующим учреждениям:

1. Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Саранпаульская национальная детская школа искусств», с. Саранпауль Березовского района.

Цель: оказание финансовой помощи на участие во Всероссийском фестивале – конкурсе национальных культур.

2. Муниципальное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств», пгт. Междуреченский Кондинского района.

Цель: оказание финансовой помощи на приобретение сценических костюмов.

3. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Районная спортивная школа, пгт. Междуреченский Кондинского района.

Цель: оказание финансовой помощи на приобретение спортивного инвентаря для отделения бокса.

4. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Сказка», пгт. Междуреченский Кондинского района.

Цель: оказание финансовой помощи на приобретение тюля для музыкального зала.

5. Муниципальное бюджетное учреждение Культурно-спортивный комплекс «Современник», пгт. Агириш Советского района.

Цель: оказание финансовой помощи на ремонт крыльца спортивного комплекса.

6. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа п. Агириш», пгт. Агириш Советского района.

Цель: оказание финансовой помощи на ремонт пола в обеденном зале.

7. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа п. Коммунистический», пгт. Коммунистический Советского района.

Цель: оказание финансовой помощи на приобретение материалов для проведения ремонта, светильников.

8. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Советский районный центр культуры и досуга «Сибирь», г. Советский Советского района.

Цель: оказание финансовой помощи на проведение праздника татарской культуры «Сабантуй».

9. Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Старт», г. Урай.

Цель: оказание финансовой помощи на приобретение боксерского ринга.

10. Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Дюймовочка», г. Советский Советского района.

Цель: оказание финансовой помощи на установку дверных блоков, частичное остекление входной группы.

11. Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа Советского района», г. Советский Советского района

Цель: оказание финансовой помощи на организацию и участие в спортивно-массовых мероприятиях по боксу.

12. Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Тополек», г. Советский Советского района.

Цель: оказание финансовой помощи на ремонт оконных блоков.

13. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческая библиотека Советского района», г. Советский Советского района.

Цель: оказание финансовой помощи на демонтаж и монтаж камер видеонаблюдения, монтаж систем охранной, пожарной сигнализации, экстренного оповещения.

14. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования спортивная школа «Центр Югорского спорта», г. Югорск.

Цель: оказание финансовой помощи на приобретение спортивного инвентаря для отделения пауэрлифтинга.

15. Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система г. Югорска», г. Югорск.

Цель: оказание финансовой помощи на издание литературно-художественного альманаха «На струнах души».

Работа депутата Жукова Василия Михайловича с предложениями по наказам избирателей получила положительную оценку со стороны получателей

наказов. В частности, депутату были вручены благодарственное письмо от Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Дюймовочка» за оказанную помощь в материально-техническом оснащении учреждения.

V. Взаимодействие со СМИ

В первом полугодии 2024 года деятельность депутатов фракции КПРФ освещали федеральные, окружные и муниципальные периодические издания, информагентства, радио и телевидение. Полная информация о повседневной работе депутатов фракции размещалась на сайте регионального отделения КПРФ – kprf-ugra.ru, на официальном сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Вся информационная активность депутата Жукова Василия Михайловича сосредоточена на работе в аккаунтах соцсети (<https://vk.com/vasiliyzhukov> - личный аккаунт, https://vk.com/vasiliy_zhukov_deputat - аккаунт, посвящённый депутатской деятельности). В указанных аккаунтах соцсетей публикуются текущие и регулярные плановые отчёты о работе депутата, идёт живое общение с избирателями и прессой.

VI. Иная депутатская деятельность

Парламентарий принял участие в открытом первенстве Советского района «Юный боксёр – Защитник Отечества», посвящённом Дню защитника Отечества и памяти погибшего при исполнении воинского долга Романа Сайдгазыева. Спортивное мероприятие посетило более 70 участников из городов Советский, Югорск, поселков Пионерский и Алябьевский.

С 27 марта по 30 марта 2024 года в городе Советский в Ледовом дворце прошёл V региональный турнир по боксу, посвящённый памяти заслуженного тренера СССР, Украины и Казахстана Николая Николаевича Ли. В турнире приняли участие спортсмены из 8 муниципалитетов Свердловской области и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Средства на проведение первенства УрФО по боксу в городе Советский были выделены из депутатского фонда Василия Жукова.

Василий Михайлович принял участие в мероприятии «Спортивная Элита - 2023», которое состоялось в Центре Югорского спорта в городе Югорске. В рамках спортивного праздника депутату было вручено благодарственное письмо от Общественной организации «Федерация гиревого спорта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» за вклад в развитие и пропаганду гиревого спорта на территории города Югорска.

В мае 2024 года парламентарий совместно с коммунистами Югорского городского отделения КПРФ принял участие в ежегодном субботнике, посвящённом Дню солидарности труда.

Депутат вместе с членами своей семьи (сыновьями Юрием и Анатолием, отцом – Жуковым Михаилом Юрьевичем) поучаствовал в сдаче нормативов ГТО. В семейном зачёте команда Жуковых заняла третье место среди 12 команд.

VII. Планируемая деятельность

Деятельность фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в целом, и депутата Жукова Василия

Михайловича в частности, и в дальнейшем будет сконцентрирована, в первую очередь, на законодательном обеспечении обозначенных партией задач, разработке мер по обеспечению социальной стабильности и улучшения качества жизни жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.